Приложение 2

Так, изучая тему «Праздники» в 8 классе , обучающимся предлагается ответить на вопрос: «Для чего мы изучаем Рождественские традиции Англии и США?» В процессе разрешения данного проблемного вопроса важно подвести обучающихся к пониманию того, что необходимо изучать традиции страны изучаемого языка для того, чтобы лучше познать культуру своей страны. На уроке дети знакомятся со значением и происхождением слова Christmas (Рождество), разучивают английскую рождественскую песню, узнают о том, что принято дарить на Рождество, знакомятся с правилами приёма подарков, учатся подписывать поздравления с этим праздником, узнают о такой традиции, как поцелуи под омелой, разучивают песню «Mistletoe» (Омела).

Кроме того, изучая иностранный язык, дети знакомятся с правилами этикета. В рубрике «Be Polite!» («Будьте вежливыми!») даны правила, принятые в стране изучаемого языка (манеры за столом, поведение на улице, в общественных местах, в гостях, правила дарения и приёма подарков и т.д.). Такая работа над изучаемым материалом приобщает детей к нормам и культуре поведения.

Конспект уроков по английскому языку в 8 классе по теме «Рождественские традиции в Великобритании»

Цель: создать условия для развития культурологической компетентности обучающихся через знакомство с традициями англоязычных стран.

Задачи:

1. Познавательный аспект

· знакомство с рождественскими традициями Великобритании и США.

2. Развивающий аспект

· развитие умения работать со словарём, способности к анализу, классификации;

· развитие умения делать выводы.

3. Воспитательный аспект

· формирование уважительного отношения к культуре другой страны;

· формирование потребности в коллективной работе.

4. Образовательный аспект

· развитие у обучающихся навыков поискового и изучающего чтения;

· развитие речевого умения (диалоговая форма речи);

· совершенствование навыков аудирования с целью извлечения основной и специальной информации;

· развитие умения делать выписки из текстов для чтения и аудирования.

1 урок

Ход урока

I этап урока. Организация целевого пространства

1. Создание физического и социального пространства (микрогруппы)

2. Ввод в проблему через:
· установление эмоционального контакта

· речевую зарядку (беседа о настроении, самочувствии, о любимых праздниках)

· загадку: Today we’ll learn about the most important holiday in Great Britain. It is celebrated on the 25th of December in the UK, The USA and in many European countries. But in Russia it is celebrated on the 7th of January. What holiday is it?

3. Определение общей зоны цели через:

· работу над высказываниями известных британских писателей о праздниках. 
Let’s read about what famous British writers wrote about holidays and celebrations. Whose opinion do you agree with and why?

· Выход на тему урока и формулирование проблемного вопроса «Для чего нам нужно знать традиции Великобритании, в частности Рождественские традиции» «Отмечать нам Рождество или нет?» 
Write down the facts you already know about Christmas and Christmas Traditions. Would you like to learn more about Christmas and Christmas traditions? (Обсуждение способов решения проблемы и средств, необходимых для решения проблемы. Обучающиеся зачитывают цитаты, переводят их на русский язык. Высказывают свое мнение о том, какая цитата им близка и почему).

While working at the lessons complete the right column of the table Заполняют таблицу в группах и зачитывают свои ответы
После каждого этапа урока обучающиеся заполняют таблицу (колонка 2 – записывают кратко о том, что узнали)

	Christmas 

	Know
	Want to know
	Have learnt


II этап урока. Организация поискового пространства

1. Изучающее чтение. Работа с текстом о происхождении слова «Christmas» 
Do you know what the word “Christmas” means? (Обсуждение результатов работы в группах, после чего на слайде появляется ответ).

2. Аудирование с целью извлечения специальной (1, 2 диалоги) и основной (3 диалог) .информации 
3. Why do you think do all British children celebrate the holiday? Listen to the teen’s opinions and answer the questions on the slides. 
4. Просмотровое чтение. Выполнение упражнения упр.2, стр.95 учебника (текст о мнении русской девочки о праздновании Рождества) 

4. Обучение говорению Выполнение упражнения упр.4, стр.96 учебника (опоры для монолога) (Обучающиеся строят монологическое высказывание по образцу). We’ll speak about this celebration and Christmas traditions according to this plan Учащиеся читают пункты плана, переводят на русский язык«Словесная паутинка» - план работы по теме.

5. First, let’s read the text about how Christmas appeared.  Работа с информацией о происхождении праздника Рождество. Работа с текстом – на соединение предложений. So, we have discussed the historical background of the holiday. После выполнения задания обучающиеся сверяют свои ответы с ответами на слайде

III. Заключительный этап урока

1. Подведение итогов работы на урокеВзаимо / самооценка

2. Объяснение домашнего задания«Jingle Bells»-перевод

2 урок

I этап урока Начало урока

II этап урока Основная часть (продолжение этапа «Организация поискового пространства»)

1. Речевая зарядка. Беседа с учащимися о том, что узнали о празднике на предыдущем уроке. Возвращение к «Словесной паутинке» Используется таблица, которую обучающиеся начали заполнять на 1 уроке

2. Беседа о традиционной рождественской еде. 
Let’s take the traditional food.  Do you know these dishes? What’s this? 
Поисковое чтение. Детям предлагаются 3 текста об истории некоторых традиционных британских блюд (задания - по группам)

Задания:

· выписать из текста названия блюд (текст 1),

·  выписать названия ингредиентов мясных пирожков в алфавитном порядке (текст 2),

выписать названия сладких и несладких ингредиентов рождественского пудинга (текст 3) Обучающиеся называют блюда по-английски.
После выполнения заданий обучающиеся проверяют правильность выполнения по ключу
3. Проверка домашнего задания - перевод песни на русский язык.
Фонетическая отработка слов песни; разучивание песни “Jingle Bells”; исполнение песни под караоке

4. Возвращение к плану «Словесной паутинке»: рождественские символы. What Christmas symbols do you know? 

Поисковое чтение (текст о персонажах разных стран, которые дарят подарки). Задания разные для разных групп

Задание 1.

Заполни таблицу:

	Santa Claus
	
	

	
	Snow Maiden (Snegurochka)
	

	BabboNatale
	
	

	
	
	Germany


Задание 2.
Соотнеси имя и описание «Кто есть кто?» 

Задание 3.

Прочитай утверждения и поставь T(True), если утверждение верное, F(False), если утверждение неверное, U(Unstated), если об этом в тексте не упоминается

5. Ознакомление учащихся с другим рождественским символом – омелой.
Разучивание детской песни-игры с поцелуями «Mistletoe».

Аудирование песни с целью извлечения основной информации. Учащиеся отвечают на вопрос: What is the song about?

6. Учащиеся узнают о других рождественских символах из презентации

7. Подарки на Рождество.
Изучающее чтение. Выполнение упражнений учебника: Упр.3.2), 6.1), стр.98-99 Составление диалогов по образцу (подстановочное упражнение) Чтение «Культурологических заметок» о том, как и что принято дарить в Великобритании и как принято принимать подарки

Письмо.
8. Составление аналогичной заметки, но о правилах в России.

9. Обучение диалогической речи. Составление диалога по образцу. Упр.3, стр.98. Упр.10, стр.101

10. Письмо. Поздравления с Рождеством на английском языке Работа по образцу

III этап. Организация рефлексивного пространства.
1. Подведение итогов: возвращение к проблемному вопросу урока, высказывают свои мнения. Необходимо подвести детей к ответу: « Изучать традиции другой страны важно для того, чтоб лучше понять культуру своей страны посредством сравнения двух культур».
2. Группы представляют свои работы - заполненные таблицы. Оценивается работа каждого учащегося в группе
a. Домашнее задание. Сделать рисунок/ составить глоссарий к стихотворению/ выучить его наизусть.
